	FICHE DE PRÉPARATION PRODUCTION D’ECRIT : Ecrire une formulette pour un abécédaire
	CP



Référence aux programmes de CP :
Lecture :  	- Connaître le nom des lettres dans l’ordre alphabétique
		- Savoir qu’une syllabe est composée d’une ou plusieurs graphies, qu’un mot est composé d’une ou
  plusieurs syllabes ; être capable de repérer ces éléments (graphies, syllabes) dans un mot.
[bookmark: _GoBack]Ecriture : 	- Choisir et écrire de manière autonome des mots simples en respectant les correspondances entre lettres
  	   et son.
	- Concevoir et écrire collectivement avec l’aide du maître une phrase simple, puis plusieurs.
Objectif de la séance : 
Faire en sorte que les élèves écrivent des mots avec des « R » et mettre collectivement ces mots en relation pour écrire une formulette.
Déroulement de la première séance :

	1. Mise en route : Collectif oral (minutes)
A. Ecoute de la chanson de l’alphabet
Susciter les commentaires des élèves (lettres, alphabet, chanson, musique….)
B. Présentation de l’album :
     - la page de l’alphabet
     - on feuillette depuis A jusqu’à Z
Susciter les commentaires des élèves : les lettres sont dans l’ordre, il y a des dessins, un petit texte..
Donner le mot « abécédaire » et approcher une définition du mot « abécédaire ».
     - La lettre A (comme Anatole) 
Projeter la page de l’album pour voir comment le texte est construit :
Faire faire des remarques aux élèves : il y a beaucoup de mot avec des « a ». Le « A » est placé au début du mot, au milieu, à la fin. Il y a plusieurs phrases ; certaines sont répétées…
     - Une autre lettre de l’alphabet 
Faire écouter une plage du CD aux élèves en les prévenant qu’ils vont essayer de retrouver la lettre de l’alphabet qui est chantée.
C. Présentation du projet d’écriture :
Aujourd’hui, nous allons apprendre à écrire une formulette pour une lettre de l’alphabet.
La lettre choisie est le « R ».
Par quoi va-t-on commencer ?
- il va falloir choisir des mots avec des « R », au début, au milieu, à la fin.
Pour cela vous allez travailler par groupe de 4. 
Vous allez chercher des mots avec des R et vous essaierez de les écrire.
Vous aurez, par groupe, une feuille sur laquelle vous écrirez ces mots avec des « R ».
	Matériel

	
	CD Audio : l’abécédaire de Boris Vian chanté par « Debout sur le Zinc »

Album allant avec le CD, illustré par Tomi Ungerer



La page scannée et projetée avec le vidéo projecteur.

Faire un tableau à trois colonnes pour placer les mots (début, milieu, fin)

	2.  Travail d’écriture (minutes)
Par groupe de 4 élèves : chercher des mots avec des R et essayer de les écrire.
Dans chaque groupe, on aura mis au moins un élève capable d’écrire rapidement.
Différenciation :
Une aide sera apportée en fonction des besoins :
une fiche sera proposée lorsque les élèves n’auront pas « d’idées ». Cette fiche est une fiche de syllabes avec un « r » : r+V (ra re, ri, ro, ru) ou V+r (ar, er, ir, or, ur)
Cette fiche est inductrice pour trouver des mots.
Le maître passe dans les groupes et peut donner cette fiche en l’explicitant .
	Une feuille blanche par groupe.

	3.  Mise en commun 
  - Rappeler que l’on veut écrire ensemble des phrases pour écrire une formulette du « R ».
  - Demander à chaque groupe de choisir 2 mots. Laisser un moment pour choisir. Pour une classe de 24, nous pourrons avoir 12 mots. Les mots seront écrits au tableau dans un tableau à 3 colonnes (r au début, au milieu, à la fin du mot).
  - Une fois les mots écrits au tableau et lus et relus par les élèves, leur demander :
« peut-on écrire une histoire, une formulette avec ces mots ? »
        - si oui, on passe directement à une dictée à l’adulte ;
        - si non, il faut d’autres mots, donc : on part des mots de la classe et on essaye une
          phrase. On s’aperçoit qu’il manque des mots …
          Le maître cherche à enrichir le corpus lexical pour pouvoir ensuite passer à la
          dictée à l’adulte.
Le texte est écrit par le maître au tableau. Le texte est relu par la classe.
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